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Informuojame, kad vykdant pirkimą „KALVARIJOS VANDENS GERINIMO ĮRENGINIŲ 

STATYBA“ (pirkimo Nr. 173029) vienas iš tiekėjų pateikė pretenziją dėl Pirkimo dokumentų 

reikalavimų. Tiekėjas prašo pakeisti Pirkimo dokumentų I skyriaus 1.4.4. , 13.9 p., 13.5, 13.10 p. 

Perkančioji organizaciją tiekėjo pretenziją išnagrinėjo ir nusprendė jos netenkinti – minimi Pirkimo 

dokumentų punktai yra pagrįsti, atitinka Viešųjų pirkimų įstatymo ir perkančiosios organizacijos 

Supaprastintų viešųjų pirkimų taisykles, nepažeidžia viešųjų pirkimų principų. Pirkimo dokumentų I 

skyriaus 1.4.4. , 13.9 p., 13.5, 13.10 p. nekeičiami. Išnagrinėjus tiekėjo pretenziją pirkimo procedūros 

tęsiamos.  

 

 

Perkančioji organizacija atsako į teikėjų pateiktus klausimus ir paaiškina pirkimo 

dokumentus.  

 

KLAUSIMAS. „Perkančioji organizacija UAB „Kalvarijos komunalininkas“ paskelbė supaprastintą 

ribotą konkursą „Kalvarijos miesto vandens gerinimo įrenginių statybos darbų pirkimas“. Konkurso 

sąlygose numatyta kvalifikacinė atranka, 13.5. p. nustatyti kvalifikacinės atrankos kriterijai: 

“ 

Eil. Nr. 

P(i) 
Kvalifikacinės atrankos kriterijai (P) 

Kvalifikacinės 

atrankos kriterijai (L) 

P1 

Tiekėjo vidutinė metinė hidrotechninių statinių (vandenviečių statinių ir 

nusodintuvų), vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų statybos 

darbų apyvarta per pastaruosius 5 finansinius metus* arba per laiką nuo rangovo 

įregistravimo dienos (jeigu rangovas vykdė veiklą mažiau nei 5 finansinius 

metus). 

L1= 0,20 

P2 

Per pastaruosius 5 metus* (arba per laiką nuo teikėjo įregistravimo dienos (jeigu 

teikėjas vykdė veiklą mažiau negu 5 metus)) tinkamai įvykdytų (vykdomų) 

hidrotechninių statinių (vandenviečių statinių ir nusodintuvų), vandens tiekimo 

ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų statybos sutarčių skaičius. * 

L2= 0,80 

  Suma 1 

*Skaičiuojant kriterijaus P2 reikšmę, tinkamos laikomos tik hidrotechninių statinių (vandenviečių 

statinių ir nusodintuvų) statybos sutartys ir  tik tokios vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko 

komunalinių tinklų statybos sutartys, kurių metų pastatyta (rekonstruota) (jei sutartis dar vykdoma, 

jau pastatyti (rekonstruoti)) ne mažiau kaip 300 m. vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių 

tinklų. “  

 

Kvalifikacinės atrankos kriterijai privalo dirbtinai neriboti konkurencijos, būti pagrįsti, 

proporcingi ir susiję su pirkimo objektu – tarp nustatyto kriterijaus ir kandidato gebėjimo 

kvalifikuotai įvykdyti sutartį privalo būti patikimas ir įtikinamas priežastinis ryšys. Kvalifikacinės 

atrankos kriterijai privalo būti aiškūs ir nediskriminuojantys. Jie turi leisti tiekėjams tiksliai įvertinti, 

kokiais kriterijais vadovaujantis bus atliekama atranka ir kokia bus tiksli kiekvieno kriterijaus įtaka 

bendram kvalifikacinės atrankos įvertinimui. Pažymėtina ir tai, kad proporcingumo principas 

viešuosiuose pirkimuose yra kriterijus, kuriuo remiantis nustatoma, ar tam tikra tiekėjų teises 

ribojanti priemonė yra diskriminacinė arba tiekėjus daranti nelygiaverčius. 

Atsižvelgiant į tai, ir vadovaujantis Konkurso sąlygų 10.1 . p., prašome paaiškinti ar pvz., 

tiekėjas, per pastaruosius 5 metus įvykdęs 10 sutarčių, kurių kiekvienos vykdymo metu pastatyta 



(rekonstruota) po 310 metrų vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų, Konkurso 

sąlygų 13.5. p. P2 kriterijaus atžvilgiu, bus atitinkamai 10 kartų kvalifikuotesnis (10 kartų geriau 

įvertintas), nei tiekėjas, kuris per pastaruosius 5 metus yra įvykdęs 1 sutartį, kurios vykdymo metu 

pastatyta (rekonstruota) 5 kilometrai vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų?.  

 

ATSAKYMAS. Taip. Pateikiame paaiškinimą.  

P2 kriterijus labai aiškiai ir nedviprasmiškai nurodo, kad vertinamas „Per pastaruosius 5 

metus* (arba per laiką nuo teikėjo įregistravimo dienos (jeigu teikėjas vykdė veiklą mažiau negu 5 

metus)) tinkamai įvykdytų (vykdomų) hidrotechninių statinių (vandenviečių statinių ir nusodintuvų), 

vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų statybos sutarčių skaičius“. Pateiktose 

pastabose detaliai paaiškinta, kokios sutartys bus laikomos tinkamomis.  

Pirkimo dokumentų III skyriaus „Specialios sąlygos“ numatyta, kad rangovas turės 

„atnaujinti vandenvietės sklype esamų vandentiekio vamzdyno ruožus, taip pat pakloti naujus 

vamzdynus sklype“ bei „naujai pakloti nuotekų tinklus vandenvietės teritorijoje ir už jos ribų, 

nuvedant susidarančias nuotekas į esamus Kalvarijos m. nuotekų tinklus (J.Basanavičiaus g.)“. Taigi, 

planuojamos sudaryti pirkimo sutarties objektas yra vandens gerinimo įrenginių statybos ir vandens 

tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų statybos darbai. Atsižvelgus į tai, tiksliai ir aiškiai, 

dirbtinai nediskriminuojant tiekėjų ir proporcingai pirkimo objektui nustatytas P2 kvalifikacinės 

atrankos vertinimo kriterijus. Taigi, kvalifikacija vertinama įvertinant tiekėjo panašių savo objektu  - 

hidrotechninių statinių (vandenviečių statinių ir nusodintuvų) ir vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko 

komunalinių tinklų statybos sutarčių (kur pastatytą (rekonstruota) ne mažiau kaip 300 m. tinklų) 

skaičius. Įvertinus tai, aišku, kad vertinant tiekėjo kvalifikaciją pagal kvalifikacinės atrankos kriterijų 

P2 tiekėjas, įvykdęs daugiau panašių sutarčių bus įvertintas geriau už tą, kuris yra įvykdęs mažiau, 

bet didelių sutarčių (pvz., kuriose buvo klojama 5 km tinklų). Paminėta, kad pirkimo objektas nėra 

pastatyti (rekonstruoti) 5 km. vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų, todėl negalima 

tokias sutartis atlikusiems tiekėjams suteikti nepargrįsto pranašumo dalyvauti pirkime. Toks tiekėjų 

kvalifikacijos vertinimas būtų neproporcingas pirkimo objektui, būtų dirbtinai diskriminuojantis 

tinkamą patirtį turinčius tiekėjus ir suteikiantis nepelnytų privilegijų tiekėjams, vykdantiems dideles 

ir ypač dideles sutartis.  

Paminėtina, kad tiekėjų kvalifikacija taip pat bus vertinamą ir pagal P1 kriterijų, kur 

vertinama „Tiekėjo vidutinė metinė hidrotechninių statinių (vandenviečių statinių ir nusodintuvų), 

vandens tiekimo ir/ar nuotekų lauko komunalinių tinklų statybos darbų apyvarta per pastaruosius 5 

finansinius metus arba per laiką nuo rangovo įregistravimo dienos (jeigu rangovas vykdė veiklą 

mažiau nei 5 finansinius metus).“ Atitinkamai, dideles sutartis įvykdę, ir pvz. 5 km tinklų pakloję, 

tiekėjai bus geriau įvertinti pagal šį kriterijų, nei tie, kurie įvykdę 10 mažų sutarčių ir pakloję bendrai 

tik 3,10 km.  

Norėtume dar paminėti, kad vertinant ar nustatytas kvalifikacinės atrankos kriterijus yra 

diskriminacinis ir /ar dirbtinai riboja tiekėjų konkurencija, ar yra/nėra proporcingas pirkimo objektui 

būtina įvertinti ir kitus kvalifikacinės atrankos kriterijus, taip pat nustatytus minimalius kvalifikacijos 

reikalavimus.  

 

_____________________________ 



2016-04-15  

 

 

Perkančioji organizacija atsako į teikėjų pateiktus klausimus ir paaiškina pirkimo 

dokumentus.  

 

KLAUSIMAS.  
Pateikta neišsami vandens analizė, nėra nustatyta permanganatinis skaičius, kuris apibrėžia 

organikos kiekį požeminiame žaliame vandenyje ir nėra aišku ar nereiks naudoti reagentų vandens 

gerinimui. Nurodymas "žalio vandens parametrų pokyčiui rangovas privalės įvertinti ir užtikrinti 

reikalavimų iki HN24:2003 reikalavimų" yra neapibrėžta. Žinant, kad požeminis vanduo Kalvarijoje 

neatitinka geriamo vandens kokybės parametrų, o mechaniniu būdu nevisada yra galimybė pagerinti 

vandens kokybę konkretiname klausimą ar bus galima technologiniuose sprendimuose naudoti 

cheminius reagentus. 

 

ATSAKYMAS. 

 Pagal 2013-2015 metų tyrimus permanganatinis indeksas svyruoja 1,3-3,3 mg/l. Esant 

reikalui šalinti permanganatą ir sprendinius suderintus rengiant statinio projektą bus galima naudoti 

cheminius reagentus. 

 

_____________________________ 
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